

2021年2月2日 星期二

第655期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

冲在前线 战在前沿 干在前面

——全省公安机关党员民警坚守抗疫一线速写

□ 张建林 藏新茂

新春佳节来临之际，疫情防控关键之时。在省公安厅党委和全省各级公安机关党组织的坚强领导下，全省公安机关党员民警挺身而出，冲在前线、战在前沿、干在前面，当先锋，做表率，以实际行动在抗疫一线筑牢抗疫战斗堡垒，无论在隔离点，还是在检查站，抑或在社区村镇、流调溯源现场，随处可见党徽辉映的民警身影、党旗飘扬的感人场面，全省各级公安机关党组织和广大党员民警在抗疫一线践行初心使命，用忠诚担当印证铮铮誓言。

1月22日20时至23日12时，笔者通过电话连线、微信视频等方式，探访他们在战“疫”一线的点点滴滴……

●“值守隔离点是个苦差事，作为党员民警，我们必须迎难而上！”

1月22日20时，笔者拨通了平山县公安局党委委员、西柏坡派出所所长李少春电话的时候，他正在平山县温塘镇某疫情防控隔离点检查工作。

“24小时做好秩序维护工作，同时咱们每一名民警辅警都要做好自身防护工作。”李少春一边在隔离点里检查，一边跟负责隔离点安保工作的平山县公安局特巡警大队副大队长霍金辉嘱咐着。

从2021年1月8日开始，平山县陆续设立了疫情防控隔离点，石家庄市藁城区有部分隔离人员转移到这里。从那时起，车辆通行、人员安置、信息核对、物资保障、消防检查等安保工作成为平山县公安局全体

民警辅警日常工作，霍金辉和全体党员民警带领大家不分昼夜战斗在隔离点内。

离开温塘，半个小时后，李少春又急匆匆地赶到位于西柏坡某宾馆的隔离点。这是一个刚刚设立的隔离点，负责人是58岁的党员民警白曙光。

“老白，这是给你带的药。”说着，李少春给白曙光递过去治疗高血压的药，“这两天怎么样，还有没有什么困难？关键时刻，不能有任何懈怠。”

“放心吧，我是这个点的负责人。”白曙光接过药，喝了口水送下去，“别人能休息，我得连轴转！”

在隔离点值守是一个苦差事，不仅24小时必须在岗，还得做好被隔离群众的安抚工作，避免串门，减少风险。看到这里秩序井然，李少春说：

“每一个隔离点我都仔细地踏查过。哪个地方出入口多，哪个地方不好管理，隔离人员情绪不稳定，我都会在警力分配上细心斟酌。”李少春说。

从1月2日在局里值班开始，李少春就一直没回过近在咫尺的平山县城的家里。“在疫情防控歼灭战的关键时刻，作为党员民警，我们必须迎难而上。”李少春在电话里坚定地说。

●“党员民警就要冲在前，干在前，战在前，像钢钉一样钉在疫情防控最前线！”

在石家庄市藁城区疫情防控一线，藁城区公安局特巡警大队党支部组织党员民警紧急集结，连夜出

发，在一线疫情防控卡点设立4个共产党员先锋岗、13个临时小组，带领全体队员在零下十几度的寒潮中深入社区村屯坚守在执勤卡口、核酸检测现场。

1月23日早8时，当笔者拨通藁城区公安局特巡警大队副大队长张月礼的电话时，他正带领队员们坚守在小果庄村口的疫情防控检查点。

驰援藁城的石家庄市公安局特警支队组建了战“疫”临时党支部，党员民警带头在决心书上按下了“红手印”。驰援藁城流调工作的石家庄市公安局裕华分局45名民警连续奋战多日，全体党员民警带头扛起政治责任，以决战姿态带领大家将疫情防控工作做细做实。

一名党员，一面旗帜。

在邢台南宫市疫情防控工作一线，210名邢台市公安局特警支队队员成立了1个临时党支部，7个党小组，94名党员冲锋在前，率先垂范。

当笔者联系到邢台市公安局信都分局胡家营派出所党员民警梁志勇时，他正带领民警们在邢台市某隔离点执勤。“党员民警就要冲在前，干在前，战在前，像钢钉一样钉在疫情防控的最前线！”几天前，从市区检查点转战这个隔离点，55周岁的他没有犹豫，没有怨言。

●“希望在退休前再作点贡献，站好最后一班岗！”

红心不老，初心不忘。危难时刻，更能考验初心和使命。

“虽然我们快退休了，但只要组织需要，我们义无反顾；关键时刻，我们一样挺得住！”在这次疫情防控

歼灭战中，很多即将退休的党员民警们红心不老，迎难而上，用实际行动诠释了共产党人的责任担当。

1月23日10时，笔者拨通了新乐市公安局化皮派出所副所长李军的电话，59岁的他正一瘸一拐地在某隔离点坚持工作。2020年12月24日，李军的右脚大脚趾不慎骨折，原本在家休养。1月3日他得知全局取消休假、全力抗击疫情的消息后，毅然返回工作岗位，主动申请到隔离点执勤，当晚就收拾好行李进驻了隔离点，同事们非常关心他没有好利索的脚伤，但他坚定地说：“我没事！”

共产党员、54岁的韩会林是新乐市公安局木村派出所副所长，几年前曾经做过心脏支架手术。在这次疫情防控中，他不讲条件、不说困难，跟同事们一起在辖区设立的卡口执勤、巡逻，看到隔离点执勤任务重，他又主动请缨，带上平常吃的药和日用品立即前往。

忙碌在藁城一线开展流调工作的赵县公安局机关党委专职副书记赵跃华是15天前驰援藁城的，作为最年轻的老党员，工作起来始终拼在前面。

在邢台市巨鹿县，59岁的党员民警巨鹿县公安局交警大队外勤一中队中队长葛玉海第一时间带领同事赶赴抗疫一线，全然把自己的高血压病忘在一边，带领大家一干就是十几个小时。“我希望在退休前站好最后一班岗，为警察生涯画上圆满的句号。”

一句句朴实的话语，一次次坚定的前行，折射了党员民警们的火热情怀和责任担当。

(下转第6版)

道”，为因疫情防控工作需要检验的车辆提供集中检验、优先检验服务，保证疫情期间车驾管业务“特事特办、应急急办”落实到位。

咨询业务专线办。在张家口市车辆管理所综合办特设专线电话，接受咨询求助、对接服务等需求。疫情防控期间应急运输车辆及驾驶人如需办理相关车驾管业务，可拨打服务专线寻求咨询和帮助，公安交警将安排专人联系办理。

普通业务网上办。为减少人员聚集、方便群众、企业办理车驾管业务，大力倡导12项机动车登记业务、11项驾驶考试业务、“网上办、掌上办”。群众可登录互联网交通安全综合服务管理平台(he.122.gov.cn)或者交管“12123”手机APP，便可以足不出户办理，减少“面对面”办事，降低疫情传播风险。

个别业务集中办。开辟车辆检验“绿色通道”，为群众提供集中检验服务。

固安公安助力企业复工复产

河北法制报讯

(于洪良)固安县作为廊坊市疫情防控的重点地区于1月28日解除居家防疫，县公安局结合疫情防控工作实际，积极行动，主动作为，采取有力措施，为辖区企业复工复产护航。

强化警企沟通。积极组织民警与企业联络，实时了解企业在疫情防控、物资运输、人员管理等方面的需求，主动与企业项目负责人和保卫部门人员对接，指导做好内部疫情防控工作，落实防疫工作相关要求，完善安全保卫制度，健全管理和服务防控措施。

细化便民举措。在户政、出入境、车驾管、流动人口管理等政务服务事项中实行“网上办、预约办、自助办”，并开设必要的服务窗口，保证按时按需办

理，防止发生聚集性疫情和安全问题。对复工复产企业流动人口登记，鼓励通过“京津走廊流动e家”微信公众号、“廊坊市住房租赁公共服务平台”或“放心住”APP中自助业务办理模块，进行网上申报。同时优先保障复工复产企业物资运输畅通。

严打违法犯罪。加大对企业和周边要害部位、重点区域、重点时段、薄弱环节的巡逻密度，提高见警率、管事率。加强涉企矛盾纠纷排查化解，对复工复产企业发生的矛盾纠纷，做到快速出警、快速调解。依法从重打击阻碍企业复工复产、破坏生产经营、聚众扰乱经济秩序等违法犯罪行为，为企业生产和经济发展营造良好治安环境。

严打违法犯罪。加大对企业和周边要害部位、重点区域、重点时段、薄弱环节的巡逻密度，提高见警率、管事率。加强涉企矛盾纠纷排查化解，对复工复产企业发生的矛盾纠纷，做到快速出警、快速调解。依法从重打击阻碍企业复工复产、破坏生产经营、聚众扰乱经济秩序等违法犯罪行为，为企业生产和经济发展营造良好治安环境。